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lllmJJJ Drzewo rozbioru

AGH

Drzewo rozbioru syntaktycznego wedtug
gramatyki G = <V,2,P,S> e G, jest to
drzewo zorientowane <K, D> z
korzeniem k, i funkcja etykietujacq
wierzchotki f: K—M, jesli spetnione sg
nastepujace warunki:

s Mc(Vu3) Ag

o flk) =S
. niech k,,...,k, bedgq bezposrednimi °

potomkami korzenia k,;
wowczas: (S — f(k)f(k,)...f(k,)) € P

e jeslif(k) e> lubjeslin=11i f(k) = ¢
to k; jest lisSciem

o jeslif(k) eV, to k; jest korzeniem drzewa
(poddrzewa) rozbioru wedtug gramatyki
<V, 2, P, f(k)>




Przykfad (1)

korzen=symbol
poczatkowy gramatyki

korona ciecia
T+T*F = forma

/4 zdaniowa
~

\
\
/

korona drzewa id+id*id

= stowo jezyka L(G)

Przykiad:
Analizujemy gramatyke G,
gdzie:

V=AET,F},

T = {+I >kl (I )I ﬂ}l

P={ E-E+T|T
T>T*F|F
F->(BE)lid 1},

S=E

oraz analizujemy stowo:
id+id *id

&« T+ —< T

Przykfad (2)

poddrzewo o korzeniu T

* F— korona ciecia T*F

poddrzewa tworzy fraze
zwigzang z korzeniem
poddrzewa T <=> T*F
jest frazg formy T+T*F
daT




lllmJJJ Przyktad (3)

AGH
G=<AE T, F}y,{+*()id}, { ESE+TI|T
TS>T*F|F
F—(E) | id Y, E>
Analizowane stowo: id + id * id
Wyprowadzenie Drzewo rozbioru Wyprowadzenie
lewostronne syntaktycznego prawostronne
$+_I /’\ E+T
+ E + T E+T*F
F+T | N E+T*id
d+T T T *F E+F*id
ﬂ"'T*F ‘ ‘ ‘ E+ﬂ*ﬂ
ﬂ"'l‘: *F F F ﬂ T+ﬂ*ﬂ
id+id"F | | F+id*id
Id+id"id id id id+id*id

lllmJJJ Przyktad (4)
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G=<{E},{+*()id}y, {E-E+E|E*E|(E)]|id ¥, E>

Analizowane stowo: id + id * id

E E

/’\ E/L\
N A

* +

& —m
& —m

|
d id

la —m

I
id

Dla pewnego stowa (u nas: jid + id * id) udato sie zbudowaé dwa rézne
drzewa rozbioru syntaktycznego. Taka gramatyka jest niejednoznaczna.




lllmJJJ Podsumowanie

AGH

e Dla kazdego drzewa rozbioru syntaktycznego istnieje co najmniej jedno
wyprowadzenie stowa jezyka L(G) w gramatyce G

e Dla kazdego wyprowadzenia stowa istnieje odpowiadajace mu drzewo
rozbioru syntaktycznego. Kilku réznym wyprowadzeniom mogg
odpowiada¢ identyczne drzewa rozbioru syntaktycznego.

e Dwa wyprowadzenia sg rownowazne, gdy odpowiadajace im drzewa
rozbioru syntaktycznego sg identyczne.

e Stowo jezyka L(G) jest niejednoznaczne w gramatyce G, jesli jego
wyprowadzenia mozna opisac przez co najmniej dwa rézne drzewa
rozbioru syntaktycznego

e Gramatyka G jest niejednoznaczna, jesli w jezyku L(G) istnieje co
najmniej jedno niejednoznaczne stowo w tej gramatyce. W przeciwnym
wypadku gramatyka jest jednoznaczna. W gramatyce jednoznacznej
istnieje doktadnie jedno wyprowadzenie lewostronne i doktadnie jedno
wyprowadzenie prawostronne (wsréd wszystkich rownowaznych
wyprowadzen tego samego stowa)

e Problem: ,czy dana gramatyka bezkontekstowa jest jednoznaczna?” jest
nierozstrzygalny.




